



На 19.04.2024 г. кметът на Община Айтос Васил Едрев подписа Договор № BG-RRP-8.013-0002-C01 с Министерство на регионалното развитие и благоустройството за финансиране на проектно предложение "Изпълнение на мерки за подобряване на устойчивата градска мобилност на Община Айтос и Община Карнобат" по процедура BG-RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“ в рамките на инвестиция С8.17 “Екологосъобразна мобилност - пилотна схема за подкрепа на устойчивата градска мобилност“ по Компонент 8 „Устойчив транспорт“ с финансиране от Механизма за възстановяване и устойчивост.

Община Айтос – община-кандидат, община Карнобат – община-партньор, "Айтос-Автотранспорт“ ЕООД - оператор ДОУ и „М-БУС“ ООД – оператор ДОУ подписаха споразумение за партньорство за подготовка и изпълнение на проектното предложение.

При изпълнението на проект "Изпълнение на мерки за подобряване на устойчивата градска мобилност на Община Айтос и Община Карнобат" ще бъдат закупени и доставени 5 броя нови нулевоемисионни превозни средства - електрически автобуси, както и ще бъдат изградени 6 броя зарядни станции за превозни средства на публичния транспорт. Ще се извърши Основен ремонт на велосипедна алея и тротоарна настилка по част от бул. „Москва“, гр. Карнобат за нуждите на Община Карнобат, както и ще бъде разработен Генерален план за организация на движението (ГПОД) на Община Айтос.

Община Айтос ще бъде собственик на 2 броя електрически автобуси и 2 броя зарядни станции, които ще ги предостави на оператора "Айтос-Автотранспорт“ ЕООД -оператор ДОУ.

Община Карнобат ще бъде собственик на 3 броя електрически автобуси и 4 броя зарядни станции, които ще предостави на свой вътрешен оператор, изпълняващ изискванията на Регламент № 1370/2007 г.

Въвеждането на новите електробуси и зарядни станции ще доведе до намаляване на вредните емисии във въздуха, намаляване на шума и вибрациите и значителна икономия на енергия на територията на Община Айтос и Община Карнобат. Подобряване на надеждността, комфорта и времето за придвижване с обществения транспорт ще доведе до промяна на модела на придвижване и намаляване на пътуванията с лични автомобили и по този начин до намаляване на вредните газове от двигателите с вътрешно горене.

Общата стойност на проекта е 7 541 402,90 лв., от които безвъзмездната финансова помощ е 5 930 192,61 лева. и 1 611 210,29 лв. съфинансиране от бенефициента/партньорите.

Продължителността на проекта е 24 месеца.